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Veraecri társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye
Szerkesztőségi iroda: Verseoz Laktanya-utcza 

88. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 11 korona.

Egyes szám óra 20 t»

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchnnr-féle könyvnyomdái műintézet 
Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIV. évfolyam. Vasa map 14)05. évi doczomber hé 3-án. 40. szám.

Versecz 1905. decz. I.
Ha a hazai kereskedelem ügyéről szé­

lünk, akkor mindenesetre a magyar nemzet 
egyik legfontosabb kiegészítő részéről van 
sző, mely századok, sőt egy évezred óta, 
a magyar nemzettel e hazában él a nélkül, 
hogy a nemzettel sorát azonosítani tudta, 
hogy nyelvét elsajátítani képes lett volna.

Ha a kereskedelmet csak úgy akarjuk 
megítélni, mint adó és vevő, vagy közve­
títő elemet, akkor igen csekély értéket tu­
lajdonítunk a kereskedelemnek. A kereske­
delem értéke a maga valóságában csak ott 
ismerhető fel, a hol mint nemzeti tényező 
mutatkozik, a hol a kereskedelem mint ha­
talom, a nemzeti érdek támasza, elösegi- 
toje szerepel.

Ha a nemzeti érdekek kívánják, ön- 
megtagadónak kell lennie, vagyis bizonyos 
alkalmakkor ez ellentől sem venni, sem an­
nak eladnia nem szabad csak azért, hogy 
a nemzeti érdekeknek megfeleljen.

Oly magas fokra kell emelni nálunk 
a kereskedelmet, annak nemzeti irányát, a 
mint az Angol- és Fancziaországban van, 
és ha oda fejlődhetnék kereskedelmünk, a 
hol az ezen országokban áll, rendkívüli 
szolgálatokat tehetne a magyar kereskede­
lem a magyar nemzetnek.

Tudjuk mi azt, hogy az elmélet em­
berei azon hitben élnek, hogy a magyaro­
sodás az iskolák által elérhető, feledik azon­
ban hogy a magyar kereskedelem mennyire

át van hatva a német és más idegen szel­
lemtől.

Nézzünk csak körül itt Verseczen. Mi­
lyen elenyésző csekély azon kereskedők száma, 
a kik könyveiket magyar nyelven vezetik, ma- 
ggar feliratokat használnak és a magyar ál­
lamnyelvnek megadják a kellő tiszteletet.

Nem egy részén a városnak olyan az 
ntczák külső képe, mintha nem is Magyar- 
országon, hanem valahol Németországban, 
vagy Szerbiában élnénk. Ritka egy egy 
árva magyar felirat, mint a fehér holló.

Ifjaink közül igém kevesen mennek a 
magyar kereskedelmi iskoláikba, hol őket ma­
gyar nemzeti szellemben nevelik, de ezeket 
az ifjakat is — kevés kivétellel — a gya­
korlat mihamarább elnémetesiti.

A mi legsajnosabb, a kereskedő ta- 
nonezok legnagyobb része alig végzi el az 
elemi ikolai osztályokat. — A középiskola 
legalsó osztályaiból kibukott hanyag tami­
lokkal népesednek be a kereskedések. Szak­
tanulmányról, szakismeretek szerzéséről szó 
sincsen. A kereskedő tanoncz iskolákat sem 
látogatják rendesen.

Magyar nyelvi ismereteik hiányosak, 
vagy egyáltalában nem is tudnak magyarul.

A kereskedelem magyarosítására nem­
csak tá sadalmi, hanem törvényhozási utón 
is kellene intézkedni, hogy a magyar hazái­
ban csak magyar nyelvű könyvek legyenek ve­
zethetők, törvény előtt csak magyar nyelvű 
könyvkivonatnak adassék meg a jogvéde­
lem stb. stb.

Sajnos, a mi kereskedőink is nagyob- 
bára osztrák gyárakkal és kereskedőkkel 
állanak összeköttetésben, az az osztrák 
gyáros vagy kereskedő pedig nem tartja 
érdemesnek, hogy a Rebellenhund, magyar 
kereskedő kedvéért, a ki éveken át mil­
liókkal gazdagítja, magyar levelezőt tartson, 
mert mi olyan naivak vagyunk, hogy in­
kább mi tanuljuk meg az idegen nyelvet 
annak a kedvéért, a kinek fizetünk.

Régibb és mostani kereskedelmi vi- 
szainkat tekintve, nem csodálkozhatunk 
azon, hogy kereskedelmünk még nem any- 
nyira magyar, mint azt a magyar nemzet 
ezeréves fényes, dicsőségteljes múltja köve­
telné, mert hisz csak alig néhány éve, hogy 
a kereskedelem kezd magyarosodm, de az 
a mozgalom, a mely ebben az irányban fo­
lyamatban van, nem elég megfelelő, széle­
sebb alapokra kell azt fektetni.

A leghathatósabb eszköz a társadalom 
kezében van.

A vevöközönség szorítsa a keieske- 
döket a magyarosodásra : ne vásároljon olyan 
üzletben, hol a czéglábla nem magyar, ne fo­
gadjon el senki német nyelvű számlát, elinté­
zetlenül küldjön vissza német levelet, hogy azt 
magyarul írják meg, német czimzésü levelet 
egyáltalán ne fogadjon el, ha a kereskedé­
sekbe bemegyünk, magyar nyelven kérjük a 
bevásárolandó tárgyat, ha nem ennek a nyelv­
nek használata mellett szolgálnak ki, fordít­
sunk hátat stb. stb.

T á r ez a.
Magyar Remekírók.

Irodalmunk remekeinek egyöntetű díszes 
kiadisa, a Magyar Remekírók ezímü gyűjte­
mény, a Franklin-Társulatnak ez a nagyszabású, 
korszakos irodalmi vállalkozása, immár befeje­
zése felé közeledik. Az ötvenöt kötetre terve­
zett hatalmas gyűjteménynek most jelent meg 
a nyolezadik ötkotete.s sorozata, úgy hogy ma 
mar negyven kötetnyi remekíró ékesítheti min­
den művelt magyar család könyvtarat.

Minden művelt nemzet régóta gondosko­
dott arról, hogy a nemzeti szellem legbecse­
sebb kincsei, a nagy írók alkotásai, egyöntetű 
gyűjteményes kiadásban kozkincscsé váljanak, 
s bárki számára hozzáférhetővé legyenek, mert 
a remekírók kiapadhatatlan forrásai a nemzeti 
kultúrának és legfontosabb tényezői a nemzeti 
önérzet és önállóság fejlesztésének.

A mi irodalmunkban edigelé a nagy írók 
jórészt csak drága, díszes különkiadásokban ke­
rültek forgalomba, egypar rég elhunyt, s a szer 
zui jog védelme alól felszabadult klasszikuson 
kívül. Franklin-Társulat vállalkozása e téren 
uttor vállalkozás volt, s a Magyar Remekírók 
nak’) sikere a bizonysága annak, hogy e gyűj­
temény milyen nagy kozszukségletet elégitet ki.

Az új sorozat legérdekesebb kötete a 32. 
kötet, a mely Kemény Zsigmond történeti és 
esztétikai tanulmányait illeszti be irodalmunk 
remekei közé. Gyulai Fái rendezte sajtó alá ezt 
a kötetet, s az ö gyönyörű bevezető tanulmá­
nya kellőképen méltatja a nagy regényírónak e 
kevésbbé ismert munkait, a melyek essay-iro- 
dalmunknak igazi gyöngyszemei. A kötetben 
két történelmi tanulmány van: A két Wesse­
lényi Miklós, és Erdély közélete 1791 —1848. 
Irodalmi tanulmány szintén kettő van : Eszmék I 
a regény és dráma korul és Arany loldija, A i 
kötet utolsó darabja Kemény nagyszabású em­
lékbeszéde Vörösmarty Mihalyról.

Méltó párja e kötetnek a gyűjtemény most 
megjelent 30. kötete is, báró Eötvös József mun­
káinak első kötete, a mely a nagy író apróbb 
szépirodalmi munkáinak válogatott gyűjtemé­
nye. Összes költeményeit. Éljen az egyenlőség 
czimü vigjatéka, két hosszabb elbeszélését és 
Gondolatainak egy füzérét foglalja egybe a 
vaskos kötet, a melyet kiváló fiatal esztétiku­
sunk, dr, Voinovich Géza, Eötvös életrajzírója, 
rendezett sajtó alá és látott el magas bevezető 
tanulmánnyal.J I

Az új sorozat két további kötete koráb­
ban megjelent kötetek folytatása. A 40. kötet 
Tompa Mihály munkáinak befejező kötete. Négy 
kötet ütött a gyűjteményben a nagy költő mun­
káinak, s a most megjelent negyedik kötet 
Tompa koltoszetének tálán legértékesebb tér- ,

uiekeit, a népregéket és virágregéket t rtal- 
mazza, Levay József rendezésében.

A 11. kötet Kisfaludy Sándor munkáinak 
második kötete, s irodalmunk e nagyemlékű 
alakjának csaknem összes regéit foglalja magá­
ban. A regék elé Heinrich Gusztáv irt hosszabb 
bevezető értekezést.

Az új sorozat ötödik kötete régi irodal­
munk két nagy mesterének van szentelve, s irot 
dalműnk legelső maradandó becsű alkotásai 
foglalja magában : Balassa Bálint válogatott köl 
teményeit és Zrínyi Miklós Szigeti Veszedelmét. 
Első nagy lírikusunk és első nagy epikusunk 
munkáinak e foglalata a gyűjtemény első kö­
tete, a melyet Széchy Karoly két tartalmas ta­
nulmánya tesz még értékesebbé.

A kötet élén az Írók arczképe van R. 
Hirsch Nelli művészi rajzonjából.

A díszes kiállítású ízléses kötésű teljes 
gyűjtemény' (55 kötet) ára 220 korona. Meg­
rendelhető havi részletfizetésre minden hazai 
könyvkereskedés utján. A meg hátralévő tizenöt 
kötet félévenként otkotetes sorozatokban jele­
nik meg. Másfél év múlva teljes lesz tehát iro 
dalműnk remekeinek ez az első, nagyszabású 
és kimerítő gyűjteménye, a melynél értékesebb 
irodalmi gyűjtemény egyhamar el sem kép­
zelhető.



Ha ilyen mozgalommal látják majd 
„aguk“. Izemben S kcreakedók, - W 
nyára magyarul fognak irm, magyar czég- 
táblát is ki fognak függeszteni, magyaru 
is értő személyzetet fognak tartani amiből 
azután lassankint az egész kereskedelem 
magyarosodása fog kifejlődni

Kérelem.

Versec város iskolaszéke az idén is, UR> 
mint más evekben karácsonyfát kivan felállí­
tani a tisztelendő nővérek vezetésére bízott ele­
mi leánynépiskola munkatermében oly szegény- 
sorsú Sí- és leánynövendékek számara, kiknek 
szüleik a szent ünnepek alkalmából gyerme 
keiknek még legcsekélyebb ajándékot adni sem 
képesek.

Tisztelettel fordulunk tehat városunk nagy ­
lelkű közönségéhez, hogy faradozásainkat gya- 
molitani, a szegény gyermekek karáesonyfája 
szamara taneszközöket, ruhákat ajándékozni, 
vagy barmi csekély összeg ajanlasaval azok b 
szerzését elősegíteni szíveskedjenek.

A kegyes adományokat — melyek nyil­
vánosan nyugtatvanyoztatnak tiszte ette r 
jük az elemi fiúnépiskola igazgatóságához vagy 
a leánynépiskolába a tisztelendő főnoknőhoz 
küldeni.

Veseczen, 1905. évi november ho 2b an.

A községi iskolaszék.

Az én kis lányom.
Irta: Szabolcska Mihály.

Az én kis lányom néha-néha 
Az imádságban, vétkezik :
Az esteli imádkozásról
Hogy, bogyuem, — elfelejtkezik.

Mesemondás közt a karomban 
Szeme korábban leragad . .
S csak reggel jut eszébe, hogy jaj . 
Egy imádsága elmaradt.

És mint a jó ember megadja 
A régi adósságot is:
Nagy állíttattál elmondja reggel 
Az esti imádságot is.

S ezalatt a jó Isten ottfent 
Nyájas szelíden mosolyog . • ,
— S ezer áldás aznap a világnak, 
Istennél jókedvet találnak 
A máskor meddő sóhajok!

Pogányok . . .
Pogáuyok azok mind, — ne higyj nekik, 
S a jó Istent csak szájjal tisztelik,
Kik bár az oltár körül sürgölődnek :
Nem értik meg könnyét a szenvedőknek, 
S míg szánkozva néznek le a népre.
Csak imádkoznak érte!

Pogányok azok mind, ne higyj nekik,
S a jó Istent csak szájjal tisztelik,
Akik noha sorsintézö hatalmak :
Kalács helyett tanácsot osztogatnak.
S míg számítgatva néznek le a népre, 
Csak szónokolnak érte!

_ Az a szegény, kinek nincs egyebe, 
Talán csak egy karényi kenyere,
De ha lel egy árvább ügyefogyottra,
Azt azzal szótlan, szívesen megosztja: 
Oh az - habár itt senki meg se látja, — 
Krisztusnak hűbb barátja 1

NAPI BIBÉK -
Itaner-Vogl tiyulll, állami íúrcnhskol- 

Iánk közszeretetben álló tanara belépett a „V - M 
I ö. Eu alapító tagjainak soraba Bar többen 
is követnék hazafias intelligencziánk tagjai kö­
zül a szép példát. , . ,

Ezüstlakodalom. Markus Józsit
helybeli iparos nejével tegnap szombaton ünne­
pelte házasságának 25 ik évfordulóját. Ez alka­
lommal különösen a tűzoltók részesítették meleg 
ovacziokban régi társukat, de mások is sokan 
üdvözölték az ezüstlakodalmazókat. Gratu.a-
lunk 1 —— ws U

Főispánunk és a M*
kalendáriuma. Bajsai Z a k o Milan Versecz 
és Pancsova varosok főispánjának arczkepei 
közölvén következőleg emlékezik meg loispa-
nunkról a „D. M. K. E.u naptára.

„Nemzetiségi vidékekén minden hazajat
igazán szerető embernek, legyen bármilyen a 
lásban, sok oly szolgalatot kell teljesítenie, me 
lyek a szinmagyar vidékek lakossága elő 
gyobbára ismeretlenek. A nemzetiségi vi e e 
ken más fajta a tarsas élet, mások a szokások, 
mások az emberek nézetei oly dolgok mer ig­
elésénél is, amelyek az egynyelvű magyar tár­
sadalomban minden müveit embernél közösek, 
egyértelműek.

Itt a széleken, hol a nem magyar szó a 
domináló, hol a magyar együtt él a nemet, 
szerb, roman anyanyelvű „magyar testvérre , 
a hol a szokások, felfogások s a nyelvnek ku- 
lonbsége folytán a társadalmi elszigeteitseg na­
gyon hamar kitormalodik, — megbecsül retet m 
szolgalatot tesznek mindazok, akik az eg> la 
zában élő nem azonos anyanyelvű polgárok 
között botorul emelt válaszfalakat ledontogeti ", 
közös édes anyánk, a magyar haza gyerme -ut 
az egymás iránti megbecsülés utjara tere geti ", 
és azon munkalkodnak, hogy letörvén a Pon­
toskodás, viszalykodás szarvait, a külön te le 
anyanyelvű, egymásra utalt és együtt elő po^ 
gárok, mint testvérek békességben éljme , sze 
ressék és tiszteljék egymást. ,

Egy olyan férfiút mutatunk be e sorokban, 
ki magas allasaban, minden erejével és ambi- 
cziójaval törekszik arra, hogy a fentebb vazoi
czélok megvalósuljanak.

Bajsai Zakó Milán főispán rátermett erre 
a hivatásra. Olyan ellenteteket tudott es tud 
kiegyenlíteni, a melyekre masok még,vállalkozni 
sem mertek. A mióta ö all Versecz es Pancsova 
városok társadalmának élén, az clientele cZ 
denek elsimulni, a társadalom felveszi a »yu 
godtabb munkálkodás fonalat. Nem a h a °‘n 
fegyvereivel, hanem szeretetreméltósaganak, 
mindenkit megnyerni tudó modorának varázsá­
val fegyverezte le az embereket. _

Élete delén álló tetterős férfiú, mindössze 
csak 45 esztendős. Szent-Tamáson, a bacsk.ua 
országában született abból a családból, me y 
mindenkor együtt érzett a magyar nemze <- 
A Zakók ott vannak a nemzet fenséges szabad-
ságharczában, mint a Csernovicsok és Damja-
nicsok. A Zákók alkotmányos életünk. V uoev 
állítása óta is mindenkor azon >gy<*«tek- hogy 
a nemzetiségi ellentéteket kiegyenlítsek szeretet 
tel, tapintattal és bölcs belátással

Zákó Milán tanulmányait Zomborban es 
Budapesten végezte. 1884-ben Bacs 
vármegye aljegyzője, 1890-ben mar a zsab ya. 
járás föszolgabiraja lett. 1892-ben a .közigazga­
tási téren különösen kitűnt fószolgamtot a titeli 
kerület országgyűlési képviselőjévé választotta, 
és 1901-ben a magyar kormány bizalma Versecz 
és Pancsova varosok (öispám székebe emelte.

Mint a sokágú kozigazgatasnak es a vég­
vidék viszonyainak alapos ismerője, c minőse­
gében már eddig is oly vívmányokra tekinthet 
vissza, melylyel teljesen és osztatlanul megnyerte 
mindenkinek elismerését.

Megalkuvás nélküli, szívben leiekben ma­
gyar ember. Ott latjuk mindenütt, hol a nem­
zetgazdaság emelésen, a nemzeti kultúra ügyen 
kell munkálkodni.

Verseczen az 6 nevéhez fűződött a pár ev 
előtt megtartott ipari és mezőgazdasági kiállítás, 
melynek párját lankadatlan erővel most 1 an- 
csóván igyekszik sikeressé tenni.

Nemzeti kultur - törekvéseinknél örömmel 
és lelkesedéssel veszi kezébe a szamára felaján­
lott vezérszerepet. Védnöké Verseczen a nép 
hazafias művelődését előmozdító „Magyar Ifjú­
sági Egyletének ; elnöke a „Versec/i Magyar 
Dalárdádnak, ott látjuk mint jó példát mutató 
vezért áldott joszivü nejével egyetemben min­
denhol, hol a jótékonyságot, kónyoruletet kell

gyakorolni. Igazi magyar vendégszeretetérő- 
legendákat beszélnek mindazok, akik öt ottlio 
mában felkeresték.

Népszerű tudományos előadások. A
bajsai Zákó Milán főispán védnöksége 
alatt álló Verseczi Ifjúsági Onképzö 
Egyesület tegnap szombaton megkezdett 
népszerű tudományos előadásait ma v a- 
s á r n a p ismét a elemi népiskola nagy 
termében és pedig d. u. 7,5 órakor 
leánynövendékek és este 8 órakor egyleti 
tagok és a nagy közönség számára. Előa­
dásra oly dolgok kerülnek, melyek lakos­
ságunk minden rétegét érdeklik. Lgyik 
helybeli keresett gyakorló orvosunk Dr. 
Dezső Gyula „A fogak ápolása és gyó­
gyítása11 czim alatt tart 40 vetített képpel 
és számos preperátum bemutatásával tanul­
ságos és érdekes előadást. Előadásra ke­
rülnek még: „A föld“ Irta Dr. Sze­
keres Kálmán 50 képpel, továbbá a tanu­
lók előadásainál: Megelevenedő s z o- 
b o r (mozgó) Katóka sir és nevet. 
Körforgó színes képek. — A 
majom és szódafaskó. Mariska és Mária. 
Porul járt bieziklista. — A uéger, oroszlán 
és krokodil; — Szélmalom (mozgó); „Ha­
józás az északi sark felé“ (mozgó) és ezen­
kívül sok más kép. D e é s s y Margit k. a. 
monológot ad elő. Mint felolvasók és ma­
gyarázók szerepelnek még: Dr. Gr esz le r 
Gyula, Dr. Weituer József, Dr. Czmák 
Gyula és Perjéssy Lajos egyl. elnök. Ezen 
komoly tárgyú, mindenfajta léhaság nél­
küli, de mind a mellett mulattató es ta­
nú Is’ágos előadásokra felhívjuk T. Cz. kö­
zönségünk becses figyelmét. ,

Városunk közigazgatasi bizottsága 
rendes havi közgyűlését f. hó 9-én szom­
baton fogja meg tartani.

A verseczi városi polg* s”
kóla uj iskolaépületének felavatása napján, va­
lamint a 26 an megismétlődött díszelőadás tiszta
bevétele: 481 kor 2 fillér, helu,Űzettek . Mél­
tosagos bajsai Zakó Milán 20. méltosagos 1 ászt 
Vilmos kúria, bíró 20, méltosagos Dampf ««- 
des 10 nagyságos dr. Rezucha István 9,nagys 
Faulovits István 5, nagys. László,.y László 4 oO, 
nagys. Nikolics István g. kel. szerb. pu-,p. t 
kar 4, dr. Rezuchané 4, Se.de Berta umo 4, 
Zofímann Sandorné 4, dr. Haag Áladat á. 
Stark Jon séf 3, Ambrus Arthur 2 Abele Juha 
bárónő 2, dr. Kerpel 2, N. i “l’B ,
jós 1-50 koronát, Kasics Karoly, LosCh 
Bauer -Vogelné, Fierzné, Buday L'emerni, . 
Dajkovicsné, Kovalik János, Breimchné, I agg 
Irén 1-1 kor. Katóné 50 fill, togadjak a ftndö 
tamtonővérek es szegény gyermekek halas ko-

Városunk törvény hatósági biaott- 
sájra bajsai Zakó Milan főispánunk elnöklete 
alatt f hó 28.-án, a múlt szerdán tartotta meg 
rendes havi közgyűlését, melynek legfontosabb 
tárgyát a kormány kinevezésére vonatkozó mi­
niszter, leiratok képezték. E tárgynál majdnem 
két óra hosszáig folyt a vita, végül oi szava­
zattal ,23 ellenében) elfogadta a közgyűlés a 
tanacs azon indítványát, miszerint az újra i- 
nevezett kormánynak újból buama a * K 
szavaz és a leiratokat irattárba tetet, A szerb 
földművelők szövetkezetének részvényéi , 
ros, földek bérléténél - fellebbezés íoly an - 
nem fogadta el ovadek gyanánt a mm, ztér,um 
és utasította a foldbérlö szövetkezetei hogy 
az óvadékot, vagy készpénzben, vagy ovadék- 
kepes értékpapirosokban tegye e „ ,
zet A szerb részen lévő legelőket 24 UU- K-ert, 
a német részen levőket pedig bUl.l K-ért adta 
bél be a varos. Bab i ez E erdoornek 383 K 
nyugdijat szavaztak meg.

A „Verseczi Magyar Ko/.m.velo 
«lé*i Egyesület“ valasztmanya kisjeszcni 
Paulovíts István k,r. tablab.ro elnöklete 
alatt a múlt hétfőn népe» választmány, u^ést
tartott, mely alkalommal a „Ver»ec ‘
., y ar Dalkor“ kérelmére az egyleti helyi 
,tn átengedése czimén adott évi 2UU K. segé­
lyén kívül a „V. M. D“-nek 2UU korona »e- 
gelyt szavazott meg. A m b r u s Jenő háznagy 
indítványára felkérté a választmány az egylet



elnökségét, hogy Krecsányi Ignácz temesvári 
színigazgatóval tárgyalásokat f dytasson arra 
nézve, hogy Krecsányi társulata e teli színié vad 
alatt Verse ezen is tartson időnként előadásokat.
Az anyagi garancziát a közművelődé -i egyesü­
let vállalna magára. - Krauze Ervin egy­
let, pénztáros jelentése szerint a „V. M. K E.“ 
vagyona jelenleg 8«34 K. mely gyümolcsözöleg 
vart elhelyezve.

Az O. M. 14. kerületi tllkíírai-
nak értekezlete. Az. Országos Magyar Ke- 
r skedelmi Egyesülés a vidéki kereskedelem kí­
vánalmainak közvetlen modor viló megisme­
rése és megbeszélése céljából uj intézményt lép­
tetett életbe az által, hogy vidéki kerületeinek, 
titkárait időnként tanácskozásra hívja egybe. 
Az első ilyen titkári értekezletet, amelyen a 
verseczi kerület titkára Horváth Ede is rész­
vét! november 25-én, tartottak meg. Fürst Ber­
talan alülnok üdvözölve a megjelenteket, ki­
mondja, hogy a titkári értekezleteket az egye­
sülés ezentúl rendszeresíti, miáltal reméli, hogy 
a központ és a kerületek közti viszony és érint­
kezés egyre szorosabbá fog fűződni. Beck Géza 
titkár a kerületek adminisztratív működése te­
kintetében tett előterjesztéseinek élénk és be­
ható megvitatása után az értekezlet azon mo 
dozatokat beszélte meg, amelyek mellett a ke­
rületi titkárok legkönnyebben és leghatéko­
nyabban figyelhetik meg és tájékoztathatják a 
központot a területükön eszlelhető gazdasági 
mozgalmakról. A kereskedő társadalmi állasa 
fejlesztésének, a kereskedelmi ismeretek terjesz­
tésének, a kereskedelmi szellem erősítésének 
eszközeit és módjait vitatta meg ezután az 
értekezlet, nagy tetszéssel fogadva az egyesülés 
alelnökének Kunz Józsefnek ezirányu tanácsait.

Meghívó. Az országos Közegészségi 
Egyesület verseczi osztályának 1905. évi de- 
c zeni bér hó 3.-an d. u. 4 órakor a városhaza 
nagy uiléstermében tartandó felolvasással egy­
bekötött választmányi ülésére Tárgyak: 1. 
Dr. Buró Péter felolvasása : , A gumókórság
elleni védekezés és gumós betegeink kozgon- 
dozasa“ czimmel. 2. P'olyo ügyek. 3. Indítvá­
nyok. „Vendéget szívesen latunk ! Dr. Kezucha 
István, elnök. Dr. P'itz Sándor, titkár.

A. O. M. 14. E. vAlasztmftnyi ülése.
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
vasarnap tartotta meg Budapesten választmá­
nyi ülését, melyen Sándor Fal elnökölt. A 
Dr. Lévy Béla áltál előterjesztett főtitkári je­
lentést, a választmány helyeslessel és köszönet­
tel vette tudomásul, ugyancsak helyesléssel fo­
gadta az Egyesülés legközelebbi munkaprog- 
rainmjára vonatkozó előterjesztéseket, melyek 
közül kiemeljük a varon kovezetvamok ügyet. 
Beck Géza titkár jelentette, ezután, hogy a 
legutóbbi választmányi ülés óta, az Egyesülés 
tagjainak szama 1122 taggal szaporodott. Az 
Egyesülésnek a menetrendi ügyekre, a tarifáhs 
és menetdijkedvezményekre, valamint a gyors­
vonatokon létesítendő 111. osztályu kocsikra, a 
waggo nhiány ra, a vasúti üzletszabályzatra, a 
bérletjegy rendszer, posta és tavirda reformok s 
a telelőn ügyére vonatkozó, Dr. Lévy főtitkár 
és Beck titkár áltál ismertetett működését es 
eredményeit köszönettel vette tudomásu a vá­
lasztmány , Dr. Gluckithal Samu ügyész jelen­
tette, hogy a 4ü koronán aluli követelések be­
hajtására szervezett ügyvédi hálózat majdnem 
az egész ország területén letesitve van már s 
kérte a választmány engedélyei, hogy a szer­
vezet december hó 1-evel működésbe hozat­
hassuk. Többek hozzászólása után a választ­
mány e közhasznú intézménynek a keit időben 
való működésbe hozatalát az U. M. K. E. tag 
jai számára elhatározta. Az Egyesülés ügyészé 
ismertette továbbá általános tetszés közt, a vai- 
toóvás reformjának kérdésében készített előadói 
javaslatát, azt ajanlva, hogy a valtouvast belga 
mintára a posta teljesítse.

Meghívó. Az országos orvos szövetség 
verseczi fiókjának 19U5. évi deczember ho 3.-an 
d. u, 3 orakor a városhaza nagy üléstermében 
tartandó „renkivüli közgyűlésére.“ 1 a r g y a k : 
1. Folyó ügyek. 2. A pénztárosi alias betöltése. 
3. Indítványok. Dr. Fitz Sándor, elnök. Dr. 
Büro Peter, titkár.

A vernevz! Kzoczinliuffik a múlt va­
sárnap délután a „Szöliő vény ige“ helyiségeiben 
népgyülést tartottak, mely alkalommal közel 
500 hallgató jelent meg. B a r o n Ede budu- 
pe-ti kiküldőt inas fél óráig tartó beszédet 
mondott, mely után elfogadtak a központi szer­
vezetek áltál az általános titkos választás ügyé­

ben elfogadott határozati javaslatot. Rendza­
varás nem történt.

A vidéki hirlupiráü köréből A
„Pano-'ovaer Zeitungot“ dr. Gräber László, a 
Délvidéki Lapok szerkesztője átvette, annak fő 
szerkesztőjévé pedig dr. Seemayer Károly lett.

Az Aritiiy János Társasfig a múlt 
szombaton Temesváron zárt-ülést tartott, me­
lyen megállapították a deczember és január 
havi nyilvános felolvasó ülések, valamint a mar- 
cziui hónapban tartandó nagygyűlés napirend 
jet, küldöttséget választottak a D. M, K. E.- 
nek AI adón tartandó közgyűlésére és elhatá­
roztak úgy szépirodalmi folyóirat kiadását, 
melynek főszerkesztője Szabolcska Mihály és 
felelős szerkesztője Sztura Szilárd dr, lesz. A 
De lmagy. Közmüvei, Egyesületnek deczember 
8-án Aradon tartandó közgyűlésén a társasa­
got Szabolcska Mihály vezetése alatt küldöttség 
fogja képviselni, melynek tagjai Sztura Szilard 
dr., Lentivai Miklós és Mészáros Jenő titkár. 
Bellái József pénztárnok jelentése szerint a tár 
saság vagyona 2344 kor. Az. irod. és művészeti 
estély 150 koronát jövedelmezett. A deczember 
hó 20 án d. u. 4 órakor a föreáliskola díszter­
mében tartandó nyilvános felolvasó-ülés napi­
rendjét igy állapították meg: 1 Elnöki meg­
nyitó. 2. Ruth könyve Székfoglaló, tartja Lo- i 
wy Mór dr. rendes tag 3. Monostor és Mar- 
zsina Várrege. Irta és felolvassa Prepeliczay 
Eteödné mint vendég. A januar havi ülésen 
Lendva.i Miklós rendes tag emlékbeszédet tart 
Bessenyei Ferencz rendes tag felett.

A pót tartalékosok behívása. Isme­
retes, hogy királyi parancs következtében de­
cember 27 en be kell vonulni a póttartaléko­
soknak a katonasághoz. A póttartalékosokat 
a honvédelmi miniszter rendelete értelmében 
falragaszokon hívják föl a jelentkezésre. A fal­
ragaszok a múlt héten jelentek meg a hatósági 
épületeken és a vasutaknál is s a szokatlan ka­
tonai behívókat sokan nézték. Sajat érdekük­
ben való azoknak, akiket a behívás illet, a fal­
ragaszok értelmében cselekedni, mert ezeket a 
katonai hatóságok olyba veszik, mintha az il­
lető póttartalékos kézhez vette volna a meghí­
vót s aki elmulasztja a jelentkezést vagy bevo 
nulást, azt súlyos büntetés éri.

Kilógott valtóliaiiiisitó. Krachtusz 
József volt nagyszentmiklósi kir. járasbirósagi 
írnok to b rendbeli váltóhamisítás, csalas el­
követése után megszökött. A fiumei rendőrség 
a szökevény fiatal embert Abbáziában letartóz­
tatta. Krachtusz nemrégiben végkiclégíttette 
magat a mikor a pénzt elverte, világnak ment; 
szülőinek pedig levelet irt, hogy öngyilkos lesz. 
A levélben elmondotta egyúttal, hogy apja ne­
vére váltókat hamisított és hogy birtokiveit is 
meghamisította még hivatalnok korában A fiu­
mei rendőrség a nagyszentmiklósi kir. járásbí­
rósághoz szállította a szerencsétlen fiatal em­
bert.

Leöntötte magát vitriollal. Rajko- 
vits Miklós 15 eves kereskedő inas a múlt szer­
dán egy vitriollal telt edennyel bajlódott a rak­
tárban. Az üveget leejtette, az összetört, a mér­
ges folyadék a szegény inas labait kegyetlenül 
összeégette.

Háziipari tanfolyamat rendez e té­
len a földművelésügyi Minisztérium támogatása 
mellett a helybeli „földművelők gazdasági egye­
sülete“ — ha lesz elég je entkezö. E tanfolya­
mon a házi iparnak sok nemét tanítják. Jelent­
kezni lehet Koszi Sebestyén egyl. alelnökitől, 
G e 11 ni a n n Péter pénztárosnál vagy az egy­
let valamelyik választmányi tagjánál. E tanfo­
lyamot melegen ajánljuk .szegényebb sorsú ma­
gyar lakosaink figyelmébe is

TemeN vármegye nemes család­
jai. Lendvai Miklós nagyszabású történelmi 
munkájából : Femes varmegye nemes családjai­
ból most hagyta el a harmadik kötet a sajtót. E 
kötet a J„ K., L., M., N., Ü. kezdöbetüjü ne­
mes csaladok történetet és genealógiáját ismer­
teteti, husz ívnyi terjedelemben. A kötethez ti­
zenkét csalad színezett czimere és az Uttlik- 
családra vonatkozó és II. Endre király korából 
származó oklevél fotográfiái felvétele van mel­
lékelve. A müvet a D Bmagyarországi törté­
nél ui i és régészeti muzeumtársulat adja ki. 
Egy-egy kötet ara 20 korona. A befejező (ne­
gyedik; kötet a jövő év végén jelenik meg.

A könyvkötészet remeke. Szerkesz­
tőségünknek bemutattak 1U kötet müvet disz- 
kutésben, melynek a kötése igazán a párisi vi­
lágkiállításon is helyt foglalhatott volna. A kö­
tés 14 színben van előállítva, dús arany nyo­

mással, s keret gyanánt köröskörül elragadóan 
bájos virág güriund vonul végig. Az ember ön­
kéntelenül megakarja fogni a kötésen lévő dí­
szeket, oly mesterisen vannak azok előállítva. 
Ilyen 10 kötet műhöz, melynek bolti ára 30 
korona, ingyen juthat bárki, csupán a bekötési 
tabluba való beillesztésért fizet darabonkint 12 
krt. vagyis a 10 kötetnél 1 frt 20 krt, ha elő­
fizeti a „Tolnai Világ Lapja“-t, félévre 4 írt 
helyett 2 frt 48 krral. Előfizetések a , Magyar 
Kereskedelmi Közlöny“-höz küldendők, Buda­
pest, VIL, Károly körut 9. Őszintén ajánljuk 
nb előfizetőinknek, ezen rendkívül érdekes lap 
megrendelését annál is inkább, mert egy pom­
pás kis házi könyvtár birtokába juthat alig 
számba vehető összegért, melyben a magyar 
irodalom szinejava, képviselve van ezen mü­
vekben.

1547. - - 1905. végrh. szám,

Árverési Hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102, 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti kir. 
keresk. és váltó kir. törvényszéknek 1903. évi 100076 számú 
végzése következtében Dr. Burger Árpád ügyvéd által kép­
viselt Első magyar gazdasági gépgyár részvénytársulat ja­
vára Slupnich Mihály ellen 7888 kor. 68 till. s jár. erejéig 
1904. évi január hó 25-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1000 kor. becsült következő ingósá­
gok, u. in.: cséplős/.ekrény nyilvános árverésen el adatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1903. évi 
V. 1670 7. számú végzése folytán 3572 kor. 48 fill, tőkeköve­
telés, ennek 1905, évi nov. hó 1. napjától járó 6° „ kamatai, 
‘ja° 0 vállódij és eddig összesen 10 korona biróilag már 
megállapított költségek erejéig T.-Kutason alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1905. évi deczember hó 13-ik nap­
jának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen, 1906. évi deczember hó 1 napján.
Fixmann,

kir. bírósági végrehajtó.

8604. szám — 1905. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A verseczi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság köz 

hírré teszi hogy Gyika Imre temesvári ügyvéd által képvi 
seit magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja ezég- 
nek Kozak Avram germóni lakós elleni végrehajtási ügyé­
ben 1755 K. 12 f. hátr. tőke, ennek 1901. évi november hó 
1 tói járó 6% kamatai 60 K. 70 till, részlet, ennek 1900 
évi november hó 1 tol járó 7% kamat lu 0 kötbér, 60 K 
részlet ennek 1901 évi május hó l-t.’il járó 7% kamata l°/0 
kötbér 77 K. 60 f. eddigi 27 K. 45 fill, jelenleg megállapí­
tott költségnek igy a csatlakozást nyert Dr. Kormos Béla 
javára 150 K. tőke s járulékainak Kaufmann Jakab javára 
57 K 20 fill, és 68 K. 40 fill, tőke és járulékainak kielégí­
tése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplom! kir. törvényszék hatósági területén 
fekvő s a germánt 218 sz. tjkönyvben Grauze Péter nevén 
felvett A. I. 268—869 c 2 hr. sz. és 462—464 a hr. sz. in­
gatlanok 1014 koronában a'germani 67 sz. tjkvben hozák 
Avram nevén felvett A l 124—125/a hr. sz. 67 ö. i. beltel- 
kt'H házra és egy hold legelőre 454 koronában megálapitott 
kikiáltási árban 1905. 'évi deczember hó 28 ik napjának 
délelőtti 10 órakor Germán község elöljáróság! irodában 
megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt 
fognak eladás alá bocsáttatni.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverés alá bocsátott ingatlan a ki- 
kiáliási áron alul is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az
ingatlan kikiáltási árának 10°)(,-át, készpénzben, vagy az 
1881 LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított s 
az 1881 november hó 11 ón 3333 sz. a. kelt 1. M. K. 8. 
tpáhau jelzett óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX t.-cz. 170 §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges el­
helyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatui.

Az. árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság irodában a községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 1905. 
évi október hó 16 ik napján.

Ambrus, kir. alj bíró.

(3178 sz. 1905.

Hirdetmény.
A hegyközség őrzési kerületén kívül fekvő 

szőlők tulajdonosai ezennel felhivatnak, hogy a 
nyilvántartás kiigazítása végett folyö évi de- 
czember hó 10-ig a városi adó hivatalban, a 
délelőtti hivatalos órak alatt saját érdekükben 
jelentkezzenek és előirt csöszbér tartozásukat, 
a végrehajtás elkerülése végett egyidejűleg fi­
zessék be.

Városi adóhivatal Verseczen 1905 évi de- 
czcuiber 2-an.

llodrjr,
adóügyi tanácsnok.
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.Horgonyt

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult köszvenynel, 
cstiznál és meghiileseknel bedörzsoh'-s- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
„Horgony“ védjegy gyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Tőrök 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

Az elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár 
folyamán 

smét a

Legolcsóbb tűzifa.
Ameddig a készlet tart, eladunk saját ter­

melésű szaraz bükk, gyertyán, tölgy„ és cser 
tűzifát. Kernyécsai raktárunkban, erdei Mil­

lerenként
1 sö rendű hasábfát K. 5.-0.
I-sö rendű dorongfát 4.80

Kernyécsai erdőnkben:
I-sö rendű hasábfát Kor. 4.
I- 6 „ dorongfát „ 3.GO

Ugyanott l'nragol! kertién ow/,lapok, 
keréktalp és küllők, valamint minden­
nemű épület és sar-erszfimta oszlopok a 
legjutáiiyossabli Árban kaphatók és az 
erdőben tovon kiválaszthatók.

Erdökezelöség Kernyécsa.

98-2(1. 15. szám.

Pályázat.

Özv. Kirchner J. E.-féle mííintézet
Verseczen

(czógtulajdonos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos, ízlé­

ses és gyors kivitelére.

M íy-'*

A Versecz város törvényhatóságnál meg­
ürült és -2000 kor. alapi izetés, 500 kw. lakbér 
és két ötödéves, az alaplizelés 10—10%-al ki­
tevői szolgálati korpótlék élvezetével összekötött

árvaszéki jegyzői
s egyúttal előadói állásra ezennel pályázat 
hirdette! ik.

Az 1883. évi I-sű t.-vz. 5. §-ának \ 111. pontja 
értelmében felszerelt pályázati kérvények lcü-
később í. é. deczember ho 20-ig bajsai Zakó 
Milán főispán úr Ő Méltóságához benyújtandók 

A pályázók kötelesek kimutatni, bőgj a 
magyar nyelven kívül a német nyelvet feltétle­
nül s lehetőleg a szerb nyelvet is legalább 
szóban bírják. _ , .

Versecz tbjf. város tanácsának 1905. évi 
november hó 24-én tartott üléséből.

Dr. Rezucha, polgármester.

t- CD
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minden fáradság nélkül
gyönyörű fényt !

A bőrt puhán tartja és tartóssá teszi.

Egyedüli gyáros:

iíj. Schulz Frigyes, részvény-társaság, Eger és 
Lipcse.

Nlég csak néhány napig.
Húzás már 1905. évi deczember 28-án.

Magyar királyi

jótékonyozélu államsorsjáték.
Főnyeremény I5Ö.00Ö korona,

Az összes nyeremények összege 365.000 korona.
Egy sorsjegy ara négy korona. "Hő

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), 
valamennyi posta-, adó-, vám- és só-hivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb

doh any tőzsdében és valtóüzletben

Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Schicht-szappan!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszapant).

Küküllömenti
Első Szolooltványtelep

fTulajdonos: BASPARI FRIGIES, 206, N.-KiikiiltajyeJ
volt az egyedüli az egész országban, ki oltványait 
óriási mennyi->;gíi. naponta 5 milió liternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, 
amely ez évben is valóban szép és minden tekintet­
ben kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállít. 
Képes árjegyzék számos elismerő levelei ingyen és bérmentve.

Legjobb, legkiadósabb s azért a legolcsóbb
szappan.

Ment mindennemű káros alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 

darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 

védjeggyel legyen edlatva.

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona és nyomása Verseit!


